
Referat fra Generalforsamling i HumanCare Russia, tirsdag den 22. april 

 

1) Velkomst ved formand og præsentation af sangen ”Engle i Himlen” med Moskvabilleder 

2) Valg af dirigent og referent  

Til dirigent valgtes Flemming Lyngbeck Hansen. 

3) Beretning ved formanden Ellen Margrethe Krabbe: 

Vi har haft 4 bestyrelsesmøder + nogle telefonmøder. 14 har betalt kontingent. Vi søger flere 

medlemmer. 

Vi takker vore medlemmer. Ethvert medlem er en støtte til foreningen fortsatte kontakt og facilitering 

af vores venskabsmenighed i Moskva. 

Vi takker for gode gaver, som er sendt videre til vores kontakt Irina Smirnova i Moskva. 

Hun og fader Pavel har nøje kendskab til de menighedsmedlemmer, der har brug for hjælp.  

Nu hvor økonomien i Rusland er fokuseret på de såkaldt militære operationer, bliver mange 

trængende overladt til sig selv. Undertiden er det så slemt, at en mor må vælge mellem 

livsnødvendig medicin til sig selv og mad til sine børn. Her har jeres gaver reddet flere i menigheden. 

Pga. renovering i Bethlehemskirkens menighedssal, kunne vi ikke holde basar 2024 

Vi har hele tiden opdateret hjemmesiden, som er blevet forenklet, men alle informationer kan opnås 

ved tydelige links.  

Vi har hele tiden haft kontakt med vores koordinator Irina Smirnova i Moskva, og fået mails, hvor vi 

hører, hvordan det går i menigheden. Og vi sender mails til dem om foreningen og hilsner. 

 

Årsrapport fra vores kontaktperson i Moskva om menigheden med takkebreve. følger efter referatet.  

 

4) Regnskab fremlægges  

kassereren fremlagde det underskrevne regnskab. Godkendt med bemærkning om mere 

overskuelighed, og at ordet ”noter” fremover erstattes med ”Gaveregnskab”-  

5) Kontingent (Nuværende 200 kr. for ordinære medlemmer, 75 kr, for studerende og 150 kr, for 

pensionister). Kontingentet, som er uforandret, blev godkendt. 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. Ellen Margrethe Krabbe og Flemming Lyngbeck 

Hansen er på valg i år. De modtager gerne genvalg. Hvis de 2 bliver valgt, er der plads til en mere 

ifølge vedtægterne. Vi skal være 3-5 i bestyrelsen. De 2, der blev valgt sidste år, fortsætter. Vi skal 

vælge 1 - 2 suppleanter.  

Ellen Margrethe Krabbe og Flemming Lyngbeck Hansen blev valgt, ingen andre stillede op til 

bestyrelsen, så den fortsætter med 4 medlemmer. Vi kan vælge 1 - 2 suppleanter. Ingen stillede op til 

suppleant, så posterne er fortsat vakante. 

7) Indkomne forslag fra medlemmerne. (Ingen) 

 8) Forslag til vedtægtsændringer til gældende praksis vedtaget. § 3 og  § 4 blev erstattet.  

[2025-vedtægter lægges på hjemmesiden og sendes til medlemmer] 

 9) Valg af revisor og evt. revisorsuppleant. Helge Børven blev valgt sidste år og fortsætter. Opgaven 

som revisorsuppleant er vakant. Vi søger en revisorsuppleant.  

10) Eventuelle forslag til støttegrupper og arrangementer. Der var ingen aktuelt udover basarer, 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 
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Kære medlemmer af HumanCare Russlia 

På tærsklen til den lyse fest i den hellige påske, 
som alle kristne fejrer i år den 20. april, vil vi 
ønske jer al glæde i Herren, styrke, sundhed, 
uendelig meget af Guds nåde og fred!  

Vi føler altid jeres kærlighed og omsorg for 
vores menighed med stor taknemmelighed.  

I dette brev vil vi gerne dele, hvordan vi 
bruger de gaver, I har sendt. Det seneste år har været meget svært for vores menighed, som har 
flere store familier og mange ældre.  

Fader Pavel Vishnevsky er blevet udpeget af vores sogns primat af Metropolit Alexander fra 
Kasakhstan som ansvarlig for social bistand. Dette skyldes det faktum, at Fader Pavel, som ingen 
anden, kender behovene og problemerne hos medlemmerne af sognet ”Helgeninderne Tro, Håb og 

Kærlighed og Visdom” (Saints Faith, Hope, Love og Sophia.) 

I år, på den hellige treenighedsfest, bliver det 25 år for hans tjeneste i denne kirke.  

Folk henvender sig til ham med anmodninger ikke kun om hans bønner, men også om materiel 
hjælp, og fader Pavel beder utrætteligt for alle og skynder sig hver gang for at hjælpe både de unge 
og de gamle – med tøj, sko, mad, vand, varme med faderlig varme og en præsts vise ord. 

Takket være jeres støtte kunne vi skaffe et stort antal børnetøj og sko til familier med børn.  

Mange nødvendige medikamenter blev givet sognebørn på hospitaler og hospicer, hvor fader Pavel 
er velkendt, da han jævnligt besøger dem, der er der.  

Et stort antal ældre mennesker i nød eller blot mennesker, der har befundet sig i vanskelige 
livsforhold, blev trøstet af fader Pavels omsorgsfulde ord. Og sådanne omstændigheder er blevet 
mere og mere hyppige på det seneste. De er ikke kun forbundet med sygdomme, familieproblemer 
eller mangel på arbejde.  

Mange er blevet ofre for svindlere. En enlig mor med tre teenagere, mistede 2 millioner rubler under 
påvirkning af svindlere. Et par mistede deres lejlighed. Der er mange flere sådanne tilfælde.  

Livet i vores menighed er ikke kun fyldt med vanskeligheder, men også af glæder.  

Vores store familier glæder sig over deres børns succeser og talenter.  

Ved den kirkelige helligdag til ære for Kristi fødsel viste søndagsskoleelever en forestilling baseret på 
det russiske folkeeventyr "Morozko" og fremførte også korsalmer.  

Mange børn studerer på musikskoler. 

Katya Menshikovas barnebarn Marfa, som bor sammen med sine forældre i Cambridge, tog med et 
kor til USA i april; Irina Smirnovas børnebørn, Yakov og Daniil Tikhonov studerer på en musikskole i 
Jerevan. Galya Luzhetskayas barnebarn kom ind på en musikskole, han studerer til lydtekniker.  

Fader Pavel besøger store familier: Feodora og Vladimir, som har 8 børn. Alle er meget dygtige, 
smukke, kreative.  

Han hjælper også unge familier med små børn, som ikke har nogen slægtninge i Moskva, såsom 
familien til Ilya og Ksenia fra Kasakhstan. De har to børn (4 og 3 år), de lejer en lejlighed, og selvom 
Ilya arbejder som fitnessinstruktør, er der ikke penge nok.  

Om søndagen kommer mange børn og deres forældre for at tale med fader Pavel, nogle gange 
foregår sådanne samtaler over en kop te.  

Sidste år døbte fader Pavel omkring 100 voksne og mere end 50 babyer, inklusive Dinaras nyfødte 

barnebarn. En af hendes 4 døtre giftede sig med en skuespiller fra Brasilien, han arbejder i Moskva 

som danseinstruktør.  

Forældre foretrækker, at deres børn bliver døbt af fader Pavel, da gudstjenesten er glædelig, og 

Det forløbne år i Moskva 
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babyerne ikke græder. Fader Pavel er også involveret i uddannelse af unge mennesker, både 

teenagere og studerende, og når de bliver voksne, fortsætter han med at vejlede dem i deres 

åndelige liv. 

Som I kan se, har han meget travlt, alderen lader sig også mærke, især på hans ben (han har tredje-

grads artrose i begge knæ). Men på trods af dette forbliver han så glad, følsom og kærlig som 

nogensinde.  

Med hans velsignelse sender vi jer alle vores bedste ønsker og taknemmelighed.  

Hver gang, vi modtager materiel bistand fra jer, mindes vi Constance (Connie), som altid forbliver hos 

os, og det arbejde, hun viede sit liv til, fortsætter med at forene os med jer.  

Må Herren velsigne jer i mange og velsignede år! 
Med kærlighed i Kristus, 

Fader Pavel, Irina og alle medlemmer af menigheden. 
 
Brevet fra Galina Luzhetskaya. 19. september 2024.  
Kære danske venner!, mit barnebarn Georgy kom på en musikhøjskole for at blive lydtekniker. Han 
har brug for ekstra musikudstyr til sine studier. Jeres hjælp kom i rette tid..  

Mange tak fra hele vores familie. Mange tak for jeres venlige, kærlige hjerter.  
Galina 

Brevet fra Galina Luzhetskaya. 25. januar 2025  
God eftermiddag, kære danske venner!. I, som venlige troldmænd, sendte hjælp lige i tide, og mit 
barnebarn Georgy fik muligheden for at gå til "All-Russian Congress of Sound Engineers".  

Tak for jeres kærlige hjerters venlighed, for jeres gode gerninger. 
Fred, kærlighed til jer alle.  

Galina  
Brev fra Galina Luzhetskayas barnebarn Peorgy Luzhetsky.  25. januar 2025 

Hej! Mit navn er George, og jeg er lige vendt tilbage fra kongressen for lydteknikere i går. Jeg havde 

en fantastisk tid der, og jeg vil gerne takke jer for jeres støtte, det ville ikke have været muligt uden 
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det. Det hjælper meget og betyder meget for os! Jeg hyggede mig på kongressen, fik nye kontakter 

og lærte en masse. Det hjælper mig med at vokse som professionel og som person.  

Tak igen! Jeg ønsker jer alt det bedste! 

 

Brevet fra Olga Perederiy 

Kære venner!  

I yder uvurderlig hjælp til mennesker i nød. Og jeg er en af dem.  

Den 9. maj er det seks år siden, at Constance (Connie) tog hjem - til Guds verden af lys og glæde! 

Men al hendes kærlighed blev hos os.  

Takket være jeres omsorg fortsætter hun med at leve og varmer vores sjæle med sin varme.  

En måned før Constance kaldte Herren min søn. Og Constance kom trods sit meget dårlige helbred 

for at sige farvel til min dreng, for at give ham sin kærlighed.  

Hun var en støtte og en grundpille for mange i nød.  

Og I fortsætter arbejdet med Kærlighed og Barmhjertighed Tak, kære venner!  

Gud velsigne jer! Med kærlighed og taknemmelighed. Olga Perederiy 
 

Brevet fra Irina Mizitiva: 

Vores kæreste danske venner!  

Det er på høje tid at få skrevet et brev til jer. 

Vinteren og julen er forbi, og foråret og vores store ferie-påske- er på vej.  

Først og fremmest vil jeg gerne takke jer alle for jeres venlige hjælp - de penge I sendte mig. 

Det gav mig en mulighed for at købe et par ortopædiske sko, da jeg har problemer med mine ben, 

noget medicin til hverdagsbrug (arthroses). 

Desuden tager jeg behandling hos tandlægen, og det er ret dyrt. 

Faktisk tillod jeres venlighed at løse mange problemer.  

I Moskva havde vi en usædvanlig varm vinter, den 

kunne jeg godt lide. 

De forudser +16C i disse dage, derefter et lille 

snefald og godt vejr igen. Det er perfekt! 

Jeg håber, at vejret bliver godt i påsken. 

Nu ønsker jeg jer alt det bedste. 

Med kærlighed, taknemmelighed og bønner, 

Irina Mizitiva. 

 

 

 
 

 

Fader Pavel, vores koordinator i Moskva, Irina Smirnova og Bestyrelsen 

ønsker medlemmer og venner en velsignet sommertid. Fred og alt godt. 

Fader Pavel på sygebesøg 


